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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E DOIS DE 
MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E UM ( 22 - 03 -2021) 

O presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 
nome de Deus e do Povo marianense, declarou abertos os trabalhos da 
sessão. O presidente da Casa, Vereador Ronaldo Alves Bento, antes de dar 
início a aprovação da Ata, comentou sobre uma notícia veiculada em um canal 
de impressa do município no qual o vereador disse ter muito respeito. Lá, ele 
fez uma anunciação, falando sobre a renúncia do estado do presidente 
Ronaldo Alves Bento, nesta Casa de Leis. Entretanto, o presidente disse que 
não seria novidade para ninguém que, desde que teria tomado acento como 
presidente desta Casa, ele teria tomado a cadeira por um interesse de grupo 
ressaltando sempre respeitar tal interesse. Mas salientou que, no momento, 
não era sua intensão presidir esta Casa, e que não teria recebido voto para tal 
cargo. Mas que, de fato, teria acontecido uma situação em que colocou o 
presidente desta Casa, Juliano Vasconcelos Gonçalves, como Chefe do poder 
Executivo Inteirino, e desta forma, teria sido veiculado uma notícia que o 
presidente iria renunciar. O presidente informou que acredita que a notícia se 
deu por um pronunciamento por parte do presidente, que disse que assim que 
o presidente que foi empossado tomar posse da cadeira do presidente, ele não 
faria parte da vice-presidência desta Casa. Comentando a forma em que foi 
colocada. Salientando que interesse pessoal jamais seria confundido com 
interesse coletivo, e se ele está neste Cargo, e nesta Cadeira, e pelo fato de ter 
um sentimento de uma força maior, “Deus todo poderoso” que concedeu a ele 
as condições de estar, respeitando assim os interesse do Deus dele, que 
sobrepõe sempre seu interesse na sua vida. Para que, assim, pudesse tomar 
como presidente desta Casa, até se que chegue uma determinação do poder 
judiciário, de fato, consagrando o prefeito que irá tomar posse definitiva, ou que 
se tenha outra eleição no município de Mariana. O vereador disse que acredita 
que a a reportagem seja uma Fake News com fito de desestabilizar ele, mas 
garantiu que isso não iria se desestabilizar, haja vista estar sempre preparado 
para novos desafios em sua vida, e por isso estará frente e está Casa de Leis, 
enquanto Deus permitir, até que seja sanado os transmites jurídicos e políticos, 
que se deu em face do prefeito que iria assumir a cadeira desta legislatura 
2021-2024.Em seguida consultou os vereadores se desejavam fazer a leitura 
da ata, da reunião extraordinária realizada no dia vinte e dois de março de dois 
mil e vinte e um, que foi aprovada por unanimidade.  Leitura das 

Correspondências: Diversos nº152/2021 — Carta de Renúncia (autoria do 
vereador João Bosco). Ato Normativo nº04/2021 da Presidência da Câmara 
Municipal de Mariana. Leitura dos Projetos de Leis: nº40/2021 (autoria do 
vereador Edson Agostinho) nº41/2021 (autoria do vereador Ronaldo Bento), 
nº42/2021 (autoria do prefeito Municipal Exercício); nº43/2021 (autoria do 
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vereador Edson Agostinho). nº47/2021 (autoria dos vereadores Marcelo 
Macedo e Manoel Douglas). O vereador Manoel Douglas, pediu que o 
presidente pudesse consultar os demais vereadores se todos concordavam 
votar o projeto em única discussão e votação. Atendendo ao pedido do 
vereador Manoel Douglas, o presidente consultou aos vereadores se todos 
concordavam em votar o projeto em única discussão e votação, assim como 
sugerido pelo vereador Manoel Douglas. Pela ordem, o vereador Edson 
Agostinho, disse que concordaria em votar o projeto em primeira discussão na 
presente data, haja vista ter algumas dúvidas em relação ao projeto. O 
presidente então informou que seguindo aos seguimentos do regimento interno 
desta Casa, citando o artigo nº 175, em seu artigo segundo comentou que a 
questão de votação em única discussão era muito clara que, as matérias 
suscitada por um vereador, deveria se ter a maioria para a votação do projeto, 
e devido a isto, o presidente consultou nominalmente todos os vereadores, 
para que se manifestassem em relação a sua posição frente a votação do 
projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo, um dos autores do projeto em 
questão, disse que, devido a importância do projeto e da transparência das 
pessoas que estão sendo vacinadas no município, manifestou seu vaoto 
favorável a votação em única discussão e votação do projeto. Comentando a 
precisão do prefeito sancionar a lei o mais breve possível para que assim fosse 
encaminhado a está Casa de Leis a relação de todas as informações das 
pessoas que receberam vacinas no município de Mariana. O vereador Ricardo 
Miranda, concordou com a votação em única discussão e votação. O vereador 
Ediraldo Ramos, manifestou favorável a única votação e discussão do projeto. 
O vereador José Antunes Vieira, também manifestou seu voto favorável a única 
votação do projeto na presente data. O vereador Fernando Sampaio também 
concordou com única votação e discussão. O vereador Adimar Cota, também 
concordou com única discussão e votação. O vereador Mauricio Borges, 
manifestou seu voto favorável a única discussão e votação do projeto. O 
vereador Gilberto Mateus, por sua vez também concordou com a votação em 
única discussão. O vereador João Bosco, concordou com única votação e 
discussão. O vereador José Sales, concordou com única votação e discussão 
do projeto de lei. A vereador Sônia Azzi, disse que concordaria votar, com uma 
ressalva, afim de contribuir com os vereadores Autores da proposição, Manoel 
Douglas e Marcelo Macedo, disse que teria estudado sobre o projeto e que não 
poderia ser divulgado o nome das pessoas vacinadas, comentando que os 
vereadores pudessem fazer algumas modificações no projeto de lei, sugerindo 
que fosse pedido do projeto o sexo da pessoa, a idade, e a sua profissão. Pois 
o nome acaba por acarretar problemas, pois não é permitido divulgar nome 
sem o aval e liberdade da pessoa. A vereador por fim disse que, se caso os 
vereadores aceitassem acatar sua sugestão o seu voto seria favorável, mas 
caso contrário não concordaria em votar o projeto em única discussão, por 
razões acima mencionadas. O vereador Edson Agostinho, disse que a sua 
dúvida seria justamente a discorrida pela vereadora Sônia Azzi. Salientando 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, nº358 - Vila do Carmo - Mariana - MG - 35420000 

www.camarademariana.mg.gov.br 

que se o projeto for submetido ao plenário teria que pedir vista do mesmo, haja 
vista ter dúvidas em relação ao projeto. A vereadora Sônia Azzi, disse que 
precisa tomar cuidado, pois assim como tem pessoas que deixariam divulgar 
seus dados, teria pessoas que não permitiria. O vereador Ronaldo Bento, disse 
que iria submeter o projeto a votação pois teria tido doze votos a favor a única 
votação e discussão, e que caberia aos vereadores que não concordaram com 
a votação, pedir vista ao Projeto durante a sua votação. Em seqguida, o 
vereador Marcelo Macedo, sugeriu que fosse dado intervalo na reunião e que 
os vereadores pudessem levantar suas dúvidas em relação ao projeto a ele, e 
que ele fazia questão de tentar esclarecer todas as questões aos vereadores. 
O vereador Edson Agostinho por sua vez informou que gostaria de tirar a 
dúvida com advogado. Leitura dos Requerimentos: Pela ordem, o vereador 
Gilberto — Mateus, pediu vista em todos os requerimentos, alegando que 
precisaria se informar melhor em relação a eles. Pela ordem, o vereador 
Ricardo Miranda, pediu que o presidente pudesse conceder um intervalo 
durante a reunião, haja vista que alguns projetos que estavam presentes na 
pauta foram retirados. Solicitando que o projeto de sua autoria nº31/2021, 
pudesse ser discutido durante o intervalo, para que assim fosse submetido a 
votação na presente data, tendo em vista que o projeto de trata de serviços 
essenciais. Continuando com a leitura dos Requerimentos, nº56/2021 (autoria 
do vereador Marcelo Macedo) nº62/2021 (autoria do vereador Marcelo 
Macedo); nº78/2021 (autoria do vereador Ricardo Miranda). nº80/2021 (autoria 
do vereador Manoel Douglas); nº 81/2021 (autoria do vereador Ricardo 
Miranda); nº 82/2021 (autoria do vereador Manoel Douglas); nº 83/2021 
(autoria do Vereador Manoel Douglas); nº 84/2021 (autoria do vereado Ricardo 
Miranda). Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento da Senhora 
Dorvalina Felipe de Freitas, autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro, 
pelo passamento do Senhor Raimundo Ventura Neto, (autoria dos vereadores 
Marcelo Macedo e Edson Agostinho). A reunião ocorreu com intervalo. 
VOTAÇÃO. Leituras dos Pareceres: Projeto de Lei nº31/2021. Pela ordem, 
o presidente submeteu o projeto em única discussão e votação. O vereador 
Fernando Sampaio disse que o projeto já possui o amparo do decreto nacional 
divulgado desde o ano de dois mil e vinte, e também do decreto da onda roxa, 
do município. Nos quais dispõem que os templos podem ser abertos, mas há 
uma recomendação para que os templos fiquem fechados, e que cada igreja 
que decidirá se irá abrir ou não. Comentando que estaria votando um projeto 
que não seria ilegal, mas os templos não são proibidos de abrir. O vereador 
Ricardo Miranda, autor da proposição por sua vez, comentou que o seu projeto 
não seria em relação a proibição de funcionamento das igrejas, e sim que as 

entidades religiosas fossem reconhecidas como trabalhos essenciais. O 

vereador Fernando Sampaio, disse que só estava questionando a razão da 
comissão ter dado parecer favorável ao PL. O projeto de lei foi aprovado em 
única discussão e votação, por unanimidade. nº36/2021 O vereador 

Fernando Sampaio, pediu que o presidente pudesse consultar o plenário se
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todos concordavam votar o projeto me única discussão e votação. Pela ordem, 
o vereador Marcelo Macedo, disse estaria fazendo um requerimento cobrando 
informações em relação ao projeto, pois ele acaba por afetar o TTAC, que foi 
feito no município. Mas salientou que não iria atrapalhar o andamento da 
gestão, e por isso concordou em votar o projeto em única discussão e votação. 
O projeto foi aprovado em única discussão e votação, por unanimidade. 
nº37/2021 O presidente submeteu o projeto de lei em primeira discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade. nº39/2021 O vereador Fernando 
Sampaio, líder de governo, pediu que o presidente pudesse consultar sobre a 
possibilidade de votação do projeto em única discussão e votação. 
Comentando que, ha duas semanas teria sido votado o consórcio, mas que 
para isso é preciso ter recuso financeiro, para custear o consórcio. O 
presidente submeteu o projeto em única discussão e votação. O vereador 
Marcelo Macedo, por sua vez disse que, o projeto se tratava de um projeto 
importante, comentando que se deve lembrar que, a finalidade do plantão seria 
se ter plantões de segunda a sexta de doze horas, os valores por plantão 
seriam de mil quinhentos e trinta e cinco e trinta e cinco centavos, o valor 
mensal seria de quatrocentos e noventa e um mil e doze centavos. O valor 
anual seria quatro milhões quatrocentos e vinte e um mil e dezoito reais, os 
plantões de sábado a domingo seria de doze horas sendo quarenta, no valor 
de mil seiscentos e cinquenta e sete, e o valor mensal seria de sessenta e sete 
mil. E o valor total anual seiscentos e dez mil.. Comentando ter outros custeios 
no valor de cinco mil reais, totalizando um valor de quarenta e nove mil reais, 
aos gestores do contrato. O vereador deu seu voto favorável ao projeto de lei, 
mas salientou que se pode cobrar bastante no quesito saúde no município, 
haja vista os investimentos que estão serão feitos, principalmente por se tratar 
de trezentos e vinte plantões por mês. O projeto foi aprovado em única 
discussão e votação, por unanimidade. nº47/2021 O presidente submeteu o 
projeto de lei em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Edson 

Agostinho pediu vista no projeto, alegando ter dúvidas em relação ao mesmo. 
O presidente concedeu ao pedido de vista do vereador Edson Agostinho. 
nº24/2021 Pela ordem o presidente submeteu o projeto em primeira votação 

e discussão, sendo aprovado por unanimidade. nº29/2021 O presidente 
submeteu o projeto em segunda e terceira votação, sendo aprovado por 
unanimidade. nº30/2021 O presidente submeteu o projeto em segunda e 
terceira votação, sendo aprovado por unanimidade. nº 33/2021 O presidente 
submeteu o projeto em segunda e terceira votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimentos: nº 56/2021 o presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação. E em seguida, concedeu o 

pedido de vista que foi solicitado pelo vereador Gilberto Mateus. Pela ordem, o 
vereador Marcelo Macedo, comentou que o pedido de vista é direito do 
vereador, mas salientou não entender o pedido de vista do vereador Gilberto 
Mateus, destacando a importância do requerimento, haja vista o mesmo buscar 
informações sobre o retorno das aulas pós pandemia, assunto este que terp 
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sido questionado por muitos. Portanto, o vereador Marcelo Macedo, se colocou 
à disposição do vereador Gilberto Mateus, caso queira questionar algo em 
relação ao requerimento. Por fim, o vereador disse que iria adiantar o seu 
requerimento, informando que como vereador e fiscalizador, que iria “in loco” 
para buscar informações sobre todos seus requerimentos, orientando que 
todos os vereadores que possuem requerimentos protocolados na presente 
pauta faça o mesmo, uma vez que o vereador teria pedido vista em todos os 
requerimentos. O vereador Gilberto Mateus, disse que entende e respeita, o 
requerimento do vereador Marcelo, mas salientou que gostaria de se inteirar 
melhor de todos os requerimentos presentes na pauta, salientando que seria 
direito dele pedir vista no requerimento. nº62/2021 O presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação. O vereador Gilberto Mateus 
solicitou pedido de vista no requerimento. O presidente concedeu ao pedido de 
vista do vereador Gilberto Mateus. O vereador Marcelo Macedo, disse que na 
mesma linha de raciocínio, informou que se caso o vereador Gilberto Mateus, 
desejar será uma honra explica-lo o objetivo e importância do requerimento. 
Enfatizando que o requerimento busca informações sobre uma obra iniciada 
pela Fundação Renova, na Sede da Banda do distrito de Monsenhor Horta, e já 
tem meses que a obra se encontra paralisada, o vereador salientou ainda que 

a obra seria um anseio de toda a população do distrito. Em seguida, solicitou 
que o poder executivo pudesse fazer contato com representante da Fundação 

Renova, para questionar a razão da obra está paralisada, e se existe alguma 
previsão de retomada. O requerimento está sob pedido de vista. nº78/2021 O 
presidente submeteu o requerimento em única discussão. O presidente 
anunciou o pedido de vista do vereador Gilberto Mateus em relação ao 
requerimento, deste modo o requerimento está sob pedido de vista. nº80/2021 
O presidente anunciou o pedido de vista do vereador Gilberto Mateus em 
relação ao requerimento, deste modo o requerimento está sob pedido de vista. 
Pela ordem, o vereador Mauricio Borges, pediu que pudesse assinar o 
requerimento junto ao vereador autor Manoel Douglas, e em seguida pediu que 
fosse incluído no requerimento, a convocação do secretário de Saúde Danilo 
Brito, para a próxima reunião da comissão de Saúde, para que preste os 
esclarecimentos em relação a ele. O vereador Manoel Douglas, por sua vez 
disse que o requerimento está a disposição de todos que quiserem assinar o 
requerimento. nº81/2021 O presidente anunciou o pedido de vista do vereador 
Gilberto Mateus em relação ao requerimento, deste modo o requerimento está 
sob pedido de vista. nº 82/2021 O presidente anunciou o pedido de vista do 
vereador Gilberto Mateus em relação ao requerimento, deste modo o 
requerimento está sob pedido de vista. nº83/2021 O presidente anunciou o 

pedido de vista do vereador Gilberto Mateus em relação ao requerimento, 
deste modo o requerimento está sob pedido de vista. nº84/2021 O presidente 
anunciou o pedido de vista do vereador Gilberto Mateus em relação ao 

requerimento, sendo assim o requerimento está sob pedido de vista. í 
PALAVRA-LIVRE: ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar em 
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nome de Deus e do povo marianense, o presidente encerrou a sessão as 
dezoito horas e quarenta minutos. 


